Tentamen
ess116 Elektriska Nat och System, 2

Examinator: Ants R. Silberberg
4 april 2016 k1. 14.00-18.00 sal: SB Multisal

Forfragningar: Ants Silberberg, tel. 1808 (ej mellan 15:40-17:30)
Losningar: Anslds pa institutionens anslagstavla, plan 5.
Resultat: Rapporteras in i Ladok
Granskning: Tisdag 19 april kl. 12.00 - 13.00 , rum 3311.
Plan 3 i ED-huset (Lunnerummet),
i korridor parallell med Horsalsvagen.
Beddémning: En korrekt och valmotiverad 16sning med ett tydligt an-
givet svar ger full poéng.

Hjélpmedel

e Typgodkind minirdknare

e Beta Mathematics Handbook
e Physics Handbook

e Sammanfattning Kretselektronik (A4-héfte med 7 sidor)

Betygsgrinser (6 uppgifter om vardera 3 poéng).

Podng | 0-7.5 | 8-11.5 | 12-14.5 | 15-18
Betyg U 3 4 5

Lycka till!
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1. En elektrisk vixelstromskrets visas delvis som ett blockschema i figur
1. Antag sinusformat stationértillstand dér de angivna spédnningarna
U4 och Ug &r jw-transformerade.

(a) Berikna den komplexa effekt som utvecklas i block A.
(b) Beriikna medeleffekten som utvecklas i block A.

(c) Ange om medeleffekt avges eller upptas i block A resp. block B.

Uy =804120°V  Up=120£-90°V wC=0.10Q"

+ ! +
A U, l/joC U, B

Figur 1: jw-transformerad véxelstromskrets
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2. Den icke inverterande forstiarkaren i figur 2 med totala forstérkningen
Fiyy = Z—‘s’ ar ett exempel pd en aterkopplad forstérkare. Fér den icke

aterkopplade forstirkaren (operationsforstéarkaren) géller
F =10% R;, = co och R, = 0.

(a) Ange uttrycket for terkopplingsfaktorn (3.

(b) Berékna kvoten Ry/R; sé att den aterkopplade forstirkarens for-
starkning (Fj) blir lika med 10.

(c) Om F sjunker med 20%, berdkna hur den &terkopplade forstér-
karens forstarkning (Fj,) paverkas.

Figur 2: Aterkopplad forstérkare
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3. En transistorforstarkare har ett utseende enligt figur 3. Berdkna resi-
stansen Rp si att forstarkningen |uo/uin|=3.
Transistorparametrar: Ipgs = 9.0 mA och U, = —1.5 V.
Komponenter: Rg = 0.20 k2, Rz = 500 k(). Antag att i ~ 0 vid
aktuella signalfrekvenser.

Figur 3: Transistorkrets

4. Berikna spanningen uc(t) efter det att brytaren A sluts vid tidpunkten
t = 0. Kretsen saknar begynnelseenergi.

R 1 I —2 —
S =40 75 =807 U=10[V]

Figur 4: Krets med brytare
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5. Kretsen i figur 5 drivs med en oberoende stromkélla ¢(¢) som genererar
en sinusformad strém dér frekvensen kan varieras. Vid vilken frekvens
erhélls resonans i kretsen? Berdkna spanningen u(¢) vid resonansvinkel-
frekvensen w, d4 i(t) = 400 cos(w,t) pA.

R =150 k Ry =5.0 kQ
L =100 mH C = 400 pF
° +
Rl
i() D C = R D u(?)
L

Figur 5: Resonanskrets

6. En operationsférstarkare aterkopplas enligt figur 6 s& att ett maximalt
snabbt stegsvar utan Oversving erhélls. Tva sddana aterkopplade for-
starkare kaskadkopplas. Vilken blir den totala forstarkarens stigtid och
maximala forstarkning? Ry = 1.0 k.

For operationsférstarkaren géller:
104

F: ) Rm: 3 Ru :O
I+ =)a+2) > :

wy = 1.0-10° rad/s, wy=1.0-10° rad/s

Figur 6: Aterkopplad forstérkare
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